

# 传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

## 研究市委主题教育有关事宜

### 丁小强主持召开市委常委会(扩大)会议

运城晚报讯(记者 王文军)1月9日,市委书记丁小强主持召开第五届市委第103次常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记二〇二四年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神、习近平总书记在中央外事工作会议上的重要讲话及会议精神,研究我市贯彻落实意见;传达学习中央主题教育有关通知精神,研究市委主题教育有关事宜,研究讨论《市委常委会主题教育专题民主生活会对照检查材料》;审议并原则通过《运城市第五届人大常委会2024年立法计划》《运城市深入推进能源革命综合改革试点工作措施》。

会议指出,全市各级各部门要认真学习领会习近平总书记二〇二四年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,深刻体悟习近平总书记的家国情怀、人民情怀、历史情怀、天下情怀,把思想和行动统一到党中央大政方针和省委决策部署上来,扎扎实实、踏

踏实实抓好2024年各项工作,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要奋发有为推动高质量发展,在服务构建新发展格局、全面深化改革、着力扩大开放、加强科技创新、推进乡村振兴、建设美丽运城、筑牢安全防线等方面持续发力,加快推进中国式现代化运城实践。要尽心竭力改善民生,进一步完善多层次社会保障体系,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。要团结一心拼搏奋斗,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,强化人民政协专门协商机构建设,加强思想政治引领,组织动员社会各界携起手来一起办好运城的事,为奋力谱写中国式现代化运城篇章凝聚更加磅礴的力量。

会议强调,要认真学习习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,深入贯彻落实党中央对外方针政策,主动服务国家总体外交大局,扎实做好对外合作交流各项工作,加快推动我市外事工作高质量发展。要深入学习

贯彻习近平外交思想,站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,加强理论学习,深入研究思考,并自觉贯彻落实到外事工作的全过程各方面。要抓牢抓实全市外事重点工作,主动融入共建“一带一路”等国家重大战略,加强国际友城建设,深化文化、旅游、学术等领域国际交流合作,不断提升对外开放能级,筑牢涉外安全防线。要切实加强党对外事工作的领导,进一步强化党领导对外工作的体制机制,充分发挥市委外事工作委员会牵头抓总作用,加强外事部门干部队伍建设,不折不扣把党中央对外工作各项决策部署落实到位。

会议指出,当前,第二批主题教育临近收官。要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,认真落实党中央和省委关于主题教育的新部署新要求,进一步强化责任感、使命感和紧迫感,以更大力度、更实举措,推动全市主题教育善始善

终、善作善成。要扎实办好整改事项和民生实事,坚持一抓到底、查缺补漏,用好“四下基层”重要抓手,加大攻坚克难力度,切实把一张张“整改清单”“民生清单”变为“成果清单”,推动民生实事和整改整治工作取得明显成效。要做好总结评估工作,系统总结主题教育的做法成效、主要特点、经验启示,实事求是查找分析存在的问题,研究提出巩固拓展主题教育成果的意见建议。要开好专题民主生活会,认真组织集中学习,深入开展谈心谈话,严肃开展批评和自我批评,确保主题教育专题民主生活会开出高质量、新气象、好效果。要建立健全长效机制,紧密结合实际,把有效做法制度化、成功经验长效化,切实发挥好制度固根本、利长远作用。要加强工作指导,做好指导调度和统筹协调,推动全市上下切实把主题教育的实际成效转化为促进发展的强大动力。

会议还研究了其他事项。

## 储祥好在全市矿山安全生产工作会议上强调

# 扛牢责任狠抓整改 提升矿山本质安全水平

运城晚报讯(记者 张越)1月9日,市委副书记、市长储祥好主持召开全市矿山安全生产工作会议,落实国务院安委办督导反馈意见,贯彻全省会议精神,对全面彻底整改整治、全力抓好矿山安全生产工作安排部署。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,认真落实省委、省政府工作要求,提高站位、扛牢责任,标本兼治、狠抓整改,持续提升矿山本质安全水平,为高质量发展营造安全稳定的良好环境。市委常委、常务副市长陈杰,副市长刁海鹏,市政府秘书长王红波参加。

储祥好指出,安全生产重于泰山,矿山领域历来事故易发多发,是安全生产的重中之重。各地各部门要坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧弦、拉满弓,以如履薄冰、如临深渊的态度扎实做好矿山安全生产各项工作,筑牢矿山安全铜墙铁壁。

储祥好强调,要持续深化矿山领域重大事故隐患排查整治,全面彻底抓好问题整改,推进矿山安全治理模式向事前预防转型。要对照国务院安委办督导反馈的问题,聚焦煤矿重大灾害和非煤矿山隐蔽灾害治理开展重点排查整治,

举一反三查,找出根源改,发现违法违规行、安全管理缺陷等问题,立查立改、不留死角。要采取“四不两直”、明察暗访、交叉互检等方式,开展“靶向式”“穿透式”精准执法检查,切实摸清安全隐患和突出问题,抓好分类治理。要对排查出的风险隐患,制定整改清单,明确责任、时限、措施,着眼治本整改整治。对安全隐患屡改不到位、违法违规行为屡禁不止的企业从重处罚、关停移交。要扣紧压实责任链条,各县(市、区)党政负责人要坚决扛起政治责任,分管领导要沉入一线、入企

督导,监管部门要加强帮扶指导,各企业要履行好第一责任人责任,形成齐抓共管的强大合力,确保各项措施末端落实。

储祥好还就岁末年初全市安全生产工作再进行再部署再强调,要求各地各部门牢固树立安全发展理念,始终把安全生产摆在突出位置常抓不懈,统筹抓好煤矿、非煤矿山、危化品、森林防火、城乡燃气、特种设备、冶金工贸、建筑施工及人员密集场所等领域安全生产工作,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

## 我市召开运城盐湖候鸟(天鹅)保护工作专题会

运城晚报讯(记者 李婉玉)1月8日,运城市盐保中心联合市公安局城南分局、市城市管理局、市水投公司、盐湖区林业局等部门召开运城盐湖候鸟(天鹅)保护工作专题会。

运城盐湖生态环境持续向好,鸟类数量不断增多,许多候鸟选择在盐湖过冬,为盐湖增添了一道美丽的风景,盐湖也成为市民的一个网红打卡地。但近期,随着观赏天鹅的市民不断增加,一些不文明行为随之而来,对候鸟栖息生存造成了一定威胁。

会议传达了市委、市政府对文明观赏天鹅作出的重要指示,安排部署了当前候鸟保护工作;与会人员就当前工作情况、存在问题及下一步打算进行交流发言。

会议强调,各相关职能部门要严格按照市委、市政府安排部署,积极履职尽责,充分发挥职能作用;强化部门协作,齐抓共管形成合力,全力护航候鸟迁徙安全,维护生物多样性,保护生态平衡;扎实开展对不文明行为的联合整治行动,为越冬候鸟打造一个安全栖息地,助力盐湖人鸟和谐、生态优美。

## 沿黄九省《2024黄河民歌春晚》在鹳雀楼录制

运城晚报讯(记者 李婉玉)日前,沿黄九省广播电视台《2024黄河民歌春晚》在鹳雀楼景区主楼、主楼北广场、盛唐广场等区域取景拍摄(右图)。该节目于2023年12月29日开机,目前已接近尾声。

据了解,沿黄九省广播电视台《2024黄河民歌春晚》通过黄河文化精品民歌和黄河流域民风民俗表演,意在充分展示沿黄九省丰富多彩的历史文化,展现黄河文化如何走向全国、走向世界,从而产生国际影响力。

该节目旨在依托黄河九省广播电视媒体融合互融影响力,为文旅融合赋能,为黄河文化“圈粉”,以“更上一层楼”的磅礴气势展现新时代盛世中国的幸福图景,以及百姓满满的幸福感、成就感和获得感。节目策划录制历时20余天,参



与演职人员近300人。

据介绍,为迎接即将到来的春节,鹳雀楼景区正铆足干劲,筹备

“登鹳雀楼、看沿黄九省春晚、听黄河民歌、赏民风民俗”等系列节庆活动。